

## Zápis dětí k povinné školní docházce

Pro školní rok 2024/2025 proběhne na Základní škole J. Šlosara Sviadnov zápis do první třídy ve čtvrtek **18. dubna 2024** v době od 13.00 do 17.00 hodin.

### **K zápisu se dostaví:**

- zákonný zástupce dítěte
- dítě, které splňuje zákonné podmínky pro přijetí do 1. třídy základní školy a souhlasí-li zákonný zástupce s jeho přítomností u zápisu

### **S sebou:**

- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce
- rozhodnutí o odkladu školní docházky, pokud bylo v minulém roce vydáno na jiné škole

Není-li dítě po dosažení šestého roku věku tělesně nebo duševně vyspělé, má zákonný zástupce možnost požádat u zápisu o **odklad školní docházky**. K žádosti je však nutné doložit doporučující posouzení školského poradenského zařízení (PPP) a odborného lékaře nebo klinického psychologa. **V tomto případě doporučujeme rodičům objednat se k vyšetření (posouzení školní zralosti) v PPP co nejdříve, aby doporučení bylo možno doložit u zápisu.**

### **Důležité informace k zápisu dětí k povinné školní docházce**

Do školy musí být zapsáno každé dítě, které dovrší k 31. 8. 2024 věku šesti let. Pro školní rok 2024/2025 jsou to děti narozené v období od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018. Pokud byl dítěti udělen odklad školní docházky (v roce 2023), přijdou zákonní zástupci k zápisu znovu. V případě, že byl odklad školní docházky udělen dítěti na jiné škole, doloží jeho zákonný zástupce rozhodnutí o odkladu školní docházky. Do 1. třídy mohou nastoupit i pětileté děti. Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od 1. 9. 2018 do 31. 12. 2019 je doporučující vyjádření školského poradenského zařízení. Podmínkou přijetí dítěte narozeného od 1. 1. 2019 do 30. 6. 2020 jsou doporučující vyjádření školského poradenského pracoviště a odborného lékaře. Tato doporučení přiloží zákonný zástupce k žádosti o přijetí dítěte k povinné školní docházce.

Škola musí být při zápisu informována, který zákonný zástupce (rodič) bude jednat v záležitosti zápisu dítěte k povinné školní docházce, případně odkladu povinné školní docházky.

Pro rodiče budoucích prvňáčků připravilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR dokument s názvem **Desatero pro rodiče** [Jak můžete pomoci svému dítěti před nástupem do ZŠ.pdf, MŠMT ČR \(msmt.cz\)](#).

# Jak můžete pomoci svému dítěti před nástupem do základní školy

**Věnujte dítěti soustředěnou pozornost, při rozhovoru s ním se nezapomínejte na jiné činnosti. Dejte mu najevo zájem a trpělivě ho vyslechněte.**

**Povídejte si s dítětem a čtete mu. Technologie nenahradí lidské slovo a osobní kontakt.**

**Vytvářejte takové situace, kdy se dítě učí jednat s jinými lidmi.**

**Podporujte dítě v poznávání okolního světa.**

**Nabízejte dítěti různorodé hry a činnosti, sami se do nich zapojujte.**

**Dbejte na dostatek přirozeného pohybu.**

**Zapojujte dítě do domácích prací a pověřte ho drobnými úkoly.**

**Upevňujte prostorovou orientaci dítěte.**

**Trénujte s dítětem ranní vstávání a pravidelné ukládání k večernímu spánku.**

**Těšte se společně na školu.**

Posilujete jeho sebedůvěru a emoční stabilitu.

Rozvíjíte řeč, slovní zásobu, pozornost, naslouchání, fantazii dítěte.

Učí se uplatňovat základní společenská pravidla, nebát se komunikace v různém prostředí.

Získává nové zkušenosti a poznatky, rozvíjí paměť, učí se nová slova.

Vaše účast posiluje jeho citovou zralost, dítě si osvojuje pravidla, učí se činnost dokončit.

Dítě si rozvíjí nejen pohybové dovednosti, ale i myšlení, koordinaci oka a ruky, grafomotoriku.

Podporujete jeho sebeobsluhu, samostatnost a zodpovědnost. Dítě se učí řešit problémy.

Porozumění pojmům nahoře, dole, vlevo, vpravo, před, za usnadní dítěti počátky čtení, psaní a počítání.

Usnadníte sobě i dítěti přechod na nový denní režim a plnění povinností.

Pokud se dítě bude těšit do školy, adaptace na školní prostředí bude probíhat snadněji.